



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΜΥΝΑΣ
Γραφείο Υπουργού

Αρ. Φακ.: 12.03.026/3

06 Οκτωβρίου 2021

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ

Πρόεδρο
Βουλής των Αντιπροσώπων,

Αγαπητή κ. Πρόεδρε,

Θέμα: Νομοσχέδιο με Τίτλο: «Ο περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021»

Το Υπουργικό Συμβούλιο, με Απόφαση που έλαβε κατά τη συνεδρία του στις 15.09.2021, ενέκρινε το πιο πάνω Νομοσχέδιο και με εξουσιοδότησε να το καταθέσω στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο.

Ενόψει της πιο πάνω Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, σας αποστέλλονται αντίγραφα του εν λόγω Νομοσχεδίου σε ηλεκτρονική μορφή (archives2@parliament.cy) καθώς και πενήντα (50) αντίγραφα αυτών σε έντυπη μορφή μαζί με προσχέδιο της σχετικής Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για έγκριση του Νομοσχεδίου, εισηγητική έκθεση, καθώς και αιτιολογική έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, με την παράκληση όπως κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων και προωθηθεί για ψήφιση.

Χαράλαμπος Πετρίδης
Υπουργός

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΜΕ ΤΙΤΛΟ

Ο ΠΕΡΙ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ) (ΑΡ. 3) ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2021

Προοίμιο.

ΕΠΕΙΔΗ κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα η Δημοκρατία έρχεται συνεχώς αντιμέτωπη με το φαινόμενο της φυγοστρατίας, συνεπεία του οποίου η Εθνική Φρουρά στερείται των υπηρεσιών προσώπων που εκπληρώνουν την υποχρέωση της στρατιωτικής υπηρεσίας, ήτοι εθνοφρουρών, με συνεπακόλουθο αποτέλεσμα τον επηρεασμό και μείωση της δυνατότητας της Εθνικής Φρουράς να εκπληρώσει επιτυχώς την καίρια και υψίστης σημασίας αποστολή της και εν γένει την ομαλή και αποτελεσματική λειτουργία της,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ η λήψη μέτρων προς αντιμετώπιση της φυγοστρατίας συνιστά σημαντική προτεραιότητα του Υπουργείου Άμυνας,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ η αντιμετώπιση της φυγοστρατίας και των συνεπειών αυτής, οι οποίες επηρεάζουν την επιχειρησιακή ετοιμότητα της Εθνικής Φρουράς για εκπλήρωση της αποστολής της, εμπίπτει στη σφαίρα της ασφάλειας της Δημοκρατίας και/ή της δημόσιας ασφάλειας και/ή του δημόσιου συμφέροντος γενικότερα,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ διαπιστώθηκε ότι, παρά την εισαγωγή της πρώτης επιφύλαξης στην παράγραφο (κ) του εδαφίου (2)

του άρθρου 5 του βασικού Νόμου με τον περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Τροποποιητικό) Νόμο του 2019, εθνοφρουροί κατατάσσονται στην Εθνική Φρουρά και κατά τη διάρκεια σύντομης παραμονής στις τάξεις της προβαίνουν στην έκδοση του δελτίου υγείας και ακολούθως, αφού το έχουν στην κατοχή τους, εξασφαλίζουν αναβολή ή απαλλαγή (1/5) για λόγους ψυχικής υγείας χωρίς ουδένα επηρεασμό του δελτίου υγείας που έχει εκδοθεί,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ διαπιστώνεται ανάγκη συμπλήρωσης της ισχύουσας νομοθεσίας ώστε το δελτίο υγείας που εκδόθηκε σε στρατεύσιμο να ανακαλείται σε περίπτωση που αυτός εξασφαλίσει αναβολή ή απαλλαγή (1/5) για λόγους ψυχικής υγείας μετά την έκδοσή του,

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ η τροποποίηση του βασικού νόμου κρίνεται αναγκαία προς το συμφέρον της ασφάλειας της Δημοκρατίας και/ή της δημόσιας ασφάλειας και/ή του δημόσιου συμφέροντος γενικότερα,

Για τους λόγους αυτούς, η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως:

Συνοπτικός
τίτλος.

41 του 1969
22 του 1972
2 του 1973
51 του 1977
79 του 1980
87 του 1985
140 του 1991

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021 και θα διαβάζεται μαζί με τους περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού Νόμους του 1969 έως (Αρ. 2) του 2021 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «ο βασικός νόμος») και ο βασικός νόμος και ο παρών Νόμος θα αναφέρονται μαζί ως οι περί

70(I) του 1992
101(I) του 1992
62(I) του 1993
86(I) του 1995
87(I) του 1996
136(I) του 2002
93(I) του 2019
15(I) του 2021
113(I) του 2021.

Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού Νόμοι του 1969 έως (Αρ. 3) του 2021.

Τροποποίηση
του άρθρου 5
του βασικού
νόμου.

2. Η παράγραφος (κ) του εδαφίου (2) του άρθρου 5 του βασικού νόμου, τροποποιείται με την αντικατάσταση στο τέλος της υφιστάμενης επιφύλαξης αυτής, του σημείου της άνω τελείας με το σημείο της άνω και κάτω τελείας και την προσθήκη, αμέσως μετά, της ακόλουθης νέας επιφύλαξης:

"Νοείται περαιτέρω ότι, σε περίπτωση που δελτίο υγείας έχει εκδοθεί σε αθλούμενο στρατεύσιμο, ο οποίος έχει κληθεί και έχει καταταχθεί στην Εθνική Φρουρά, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Εθνικής Φρουράς Νόμου, από το έτος 2019 και εντεύθεν, και ακολούθως χορηγήθηκε σ' αυτόν προσωρινό απολυτήριο για τους λόγους που αναφέρονται στην πρώτη επιφύλαξη του παρόντος άρθρου, η πράξη έκδοσης του δελτίου υγείας ανακαλείται από την εκδίδουσα αρχή, είτε από την έναρξη ισχύος του περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Τροποποιητικού) (Αρ. 3) Νόμου του 2021 είτε από την ημερομηνία τυχόν μεταγενέστερης από αυτή προσωρινής απόλυσης του στρατεύσιμου."



ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου Ημερομηνίας 15/9/2021

Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Τροποποιητικός) (Αρ.3) Νόμος του 2021».

Αρ. Απόφασης

(Αρ. Πρότασης 1129/2021).

1. Το Συμβούλιο αποφάσισε:

ΣΠ 126-119

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα Α.

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Άμυνας:

i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο.

ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιοσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του στο Συμβούλιο.

2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ούτως ώστε η πράξη έκδοσης δελτίου υγείας που χορηγήθηκε σε στρατεύσιμο που έχει κληθεί και καταταγεί στην Εθνική Φρουρά από το έτος 2019 και εντεύθεν, να ανακαλείται από την εκδίδουσα αρχή, σε περίπτωση που στον εν λόγω στρατεύσιμο χορηγήθηκε, μετά την έκδοση του δελτίου υγείας, προσωρινό απολυτήριο, είτε λόγω ακαταλληλότητας για στράτευση (I/5) είτε λόγω χορηγηθείσας σε αυτόν αναβολής εκπλήρωσης της υποχρέωσης



ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου Ημερομηνίας 15/9/2021

στρατιωτικής υπηρεσίας, λόγω νοσήματος/πάθησης που σχετίζεται με
την ψυχική του υγεία.

Θεοδόσης Α. Τσιόλας

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Θέμα: Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021»

Το Υπουργείο Άμυνας, στο πλαίσιο εξέτασης λήψης νομοθετικών μέτρων για αντιμετώπιση του φαινομένου της φυγοστρατίας, συνεπεία του οποίου η Εθνική Φρουρά στερείται των υπηρεσιών προσώπων που εκπληρώνουν την υποχρέωση της στρατιωτικής υπηρεσίας, ήτοι εθνοφρουρών, με συνεπακόλουθο αποτέλεσμα τον επηρεασμό και μείωση της δυνατότητας της Εθνικής Φρουράς να εκπληρώσει επιτυχώς την καίριας και υψίστης σημασία αποστολή της και εν γένει την ομαλή και αποτελεσματική λειτουργία της, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού προώθησε την τροποποίηση του περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού Νόμου του 1969 [Ν.41/1969], ο οποίος εν τέλει ψηφίστηκε το 2019 ως ο περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019 (Ν. 93(Ι)/2019).

2. Σύμφωνα με τον εν λόγω Νόμο «δελτίο υγείας σε ουδεμίαν περίπτωση εκδίδεται, εάν ο αθλούμενος είναι στρατεύσιμος ο οποίος έχει κληθεί και έχει καταταχθεί στην Εθνική Φρουρά, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Εθνικής Φρουράς Νόμου, από το έτος 2019 και εντεύθεν και κατέχει, δυνάμει του Νόμου αυτού, προσωρινό απολυτήριο, είτε λόγω ακαταλληλότητας για στράτευση (Ι/5) είτε λόγω χορηγηθείσας σε αυτόν αναβολής εκπλήρωσης της υποχρέωσης στρατιωτικής υπηρεσίας, λόγω νοσήματος/πάθησης που σχετίζεται με την ψυχική του υγεία.».

3. Κατά την εφαρμογή του εν λόγω Νόμου διαπιστώθηκε ότι εθνοφρουροί κατατάσσονται στην Εθνική Φρουρά και κατά τη διάρκεια σύντομης παραμονής στις τάξεις της προβαίνουν στην έκδοση του δελτίου υγείας και ακολούθως, αφού το έχουν στην κατοχή τους, εξασφαλίζουν αναβολή ή απαλλαγή (Ι/5) για λόγους ψυχικής υγείας χωρίς ουδένα επηρεασμό του δελτίου υγείας που έχει εκδοθεί. Συνεπώς, με την ισχύουσα διάταξη, δεν εξυπηρετείται στον απόλυτο βαθμό ο σκοπός για τον οποίο ψηφίστηκε ο τροποποιητικός Νόμος του 2019 αφού συνεχίζει να παρατηρείται σε κάποιο βαθμό το φαινόμενο της φυγοστρατίας.

4. Για τη συμπλήρωση της ισχύουσας διάταξης και την πλήρη εφαρμογή του Νόμου ετοιμάστηκε το υπό προώθηση Νομοσχέδιο, ώστε το δελτίο υγείας που εκδόθηκε σε στρατεύσιμο να ανακαλείται σε περίπτωση που αυτός εξασφαλίσει αναβολή ή απαλλαγή (Ι/5) για λόγους ψυχικής υγείας μετά την έκδοσή του.

Η αντιμετώπιση της φυγοστρατίας και των συνεπειών αυτής, που όπως αναφέρθηκε, επηρεάζουν την επιχειρησιακή ετοιμότητα της Εθνικής Φρουράς για εκπλήρωση της αποστολής της, εμπίπτει στη σφαίρα της ασφάλειας της Δημοκρατίας ή/και της δημόσιας ασφάλειας, λόγοι για τους οποίους παρέχεται από το Σύνταγμα η δυνατότητα εισαγωγής

περιορισμών για την άσκηση του δικαιώματος εκάστου προσώπου να ασκεί οποιοδήποτε επάγγελμα ή να επιδίδεται σε οποιαδήποτε απασχόληση ή επικερδή εργασία.

5. Το υπό αναφορά Νομοσχέδιο απεστάλη στη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, για τον νενομισμένο νομοτεχνικό έλεγχο. Το Νομοσχέδιο, όπως νομοτεχνικά ελέγχθηκε από τη Νομική Υπηρεσία, τέθηκε επίσης ενώπιον του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, το οποίο εξέφρασε τη συμφωνία του. Κατόπιν, υποβλήθηκε στο Υπουργικό Συμβούλιο, για έγκριση.

6. Το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του στις 15.9.2021, ενέκρινε το πιο πάνω Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021» και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Άμυνας:

- (α) να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε νόμο· και
- (β) να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του θέματος στο Συμβούλιο.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΜΥΝΑΣ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

6 Οκτωβρίου 2021

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Σκοπός του παρόντος τροποποιητικού νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ούτως ώστε η πράξη έκδοσης δελτίου υγείας που χορηγήθηκε σε στρατεύσιμο που έχει κληθεί και καταταγεί στην Εθνική Φρουρά από το έτος 2019 και εντεύθεν, να ανακαλείται από την εκδίδουσα αρχή, σε περίπτωση που στον εν λόγω στρατεύσιμο χορηγήθηκε, μετά την έκδοση του δελτίου υγείας, προσωρινό απολυτήριο, είτε λόγω ακαταλληλότητας για στράτευση (I/5) είτε λόγω χορηγηθείσας σε αυτόν αναβολής εκπλήρωσης της υποχρέωσης στρατιωτικής υπηρεσίας, λόγω νοσήματος/πάθησης που σχετίζεται με την ψυχική του υγεία.



Γιώργος Α. Σαββίδης

Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας

23 Ιουνίου 2021

67109